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TÁMOP-3.4.3-08/1-2009-0052
1. Elemzési feladat
15 pont
A táblázatban hét elem vegyjelét találod. Tegyél X-et azon elem vegyjele alá, amelyekre igazak az állítások!
	
	H
	C
	N
	O
	P
	S
	Cl

	Vannak allotróp módosulatai
	
	
	
	
	
	
	

	Folyadék alatt tárolják
	
	
	
	
	
	
	

	Kettőnél több atomos molekulákat alkot
	
	
	
	
	
	
	

	Valamelyik módosulata kisebb sűrűségű a levegőnél
	
	
	
	
	
	
	

	Megtalálható az emberi szervezetben
	
	
	
	
	
	
	

	Káliumpermanganát segítségével előállítható
	
	
	
	
	
	
	

	Éghető
	
	
	
	
	
	
	

	Van apoláris oxidja
	
	
	
	
	
	
	

	Van színes oxidja
	
	
	
	
	
	
	

	Vizes oldata savas kémhatású
	
	
	
	
	
	
	


2. Virágom, virágom
10 pont
Virágok öntözéséhez olyan tápoldatra van szükség, amely nitrogénre nézve 5,00 m/m%-os. Hány gramm chilei salétromot (nátrium-nitrát) kell feloldani vízben, ha 1,00 kg tápoldatot szeretnénk készíteni? Mekkora tömegű pétisót kell bemérnünk ugyanilyen tömegű és nitrogén-tartalmú oldat készítéséhez?
A pétisó 60,0 m/m% ammónium-nitrát és 40,0 m/m% mészkőpor keveréke.
3. Közömbösek leszünk
10 pont
Vízben feloldunk 6,00 dm3 HCl-gázt. Ezután az oldatba addig adagolunk Na2CO3-ot amíg az összes savat nem közömbösítettük. Végül 10,0 tömeg%-os sóoldatot kapunk. Mekkora térfogatú vízben oldottuk a hidrogén-klorid gázt?
(1 mol gáz térfogata 24,0 dm3)
4. Lesavasodunk
10 pont
150 cm3 8,00 m/m%-os 1,042 g/cm3 sűrűségű foszforsav-oldat elkészítéséhez hány gramm difoszfor-pentaoxidra és hány cm3 desztillált vízre van szükség? Az oldatot mekkora térfogatú 2 mol/dm3 koncentrációjú NaOH-oldat közömbösíti? Írd fel a lejátszódó reakciók egyenleteit!
5. Szökőkutak
15 pont
Egy fehér kristályos anyag (A) egy-egy mintájára tömény kénsavat illetve tömény nátrium-hidroxid oldatot öntve, melegítés hatására egy-egy színtelen, szúrós szagú gáz (B és C) fejlődik. A két gázzal elvégezhető a szökőkút kísérlet.

a) A gázok melyik tulajdonágára következtethetsz ebből?

 


A szökőkút kísérlet után a B gáz esetén kapott oldatba kék lakmuszpapírt mártva az bepirosodik, a C gáznál kapott oldatnál éppen ellenkezőleg: a piros lakmuszpapír bekékül.

b) Az oldatok milyen tulajdonágára következtethetsz ebből? 

 



c) És ez a gázok milyen tulajdonságára utal? 

 



d) Mi lehet a két gáz? B: 
 C: 


e) Ha a gázokat lombikban fogjuk fel, akkor azt szájával lefelé avagy felfelé kell fordítani?
 
B: 
C: 


f) Mi történne, ha a két lombikot a szájánál pontosan összeillesztenénk? 

 


 



g) Mi lehetett az eredeti A anyag? 


h) Írd fel a lejátszódó reakciók egyenleteit!
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